

## **PROJETO CITinova II**

Promovendo Planejamento Metropolitano Integrado e Investimentos Inovadores em  
Tecnologias Urbanas no Brasil

### **EDITAL N° 002/2026 Edital de Bolsas – PROJETO CITinova II**

#### **01ª CHAMADA DE BOLSAS DE PESQUISA**

#### **Perguntas e Respostas**

**1.** Atualmente sou bolsista em outro projeto; no entanto, encontro-me no período final da vigência da bolsa. Gostaria de saber como posso indicar, nos documentos da seleção, que a minha bolsa está em fase de conclusão e que, caso seja selecionada para esta vaga, terei disponibilidade.

#### **Resposta:**

Dado que não é permitido o acúmulo de mais de uma modalidade de bolsa, para indicar a correta informação:

- No currículo é possível informar, colocando os períodos, igual vínculo de emprego - Início XX/XXXX | Fim XX/XXXX.
- Deverá também informar na entrevista, caso seja selecionado (a).

**2.** Um comprovante de fatura de cartão pode ser aceito como comprovante de residência?

#### **Resposta:**

É aceito como comprovante de residência fatura de cartão

**3.** A primeira refere-se ao diploma de mestrado. Concluí meu mestrado no exterior e meu diploma está emitido em inglês. Gostaria de confirmar se é permitido realizar o upload do diploma nesse idioma ou se é necessária a apresentação de tradução juramentada no momento da inscrição. Para facilitar a análise, anexo a este e-mail uma cópia do meu diploma, apenas para conferência.

**Resposta:**

É permitido o upload do diploma de mestrado em inglês desde que tenha validade no Brasil para a titulação requerida.

**4.** A segunda dúvida diz respeito ao item “Cópia em PDF de Comprovante de Endereço atualizada”. No formulário, não aparece a opção de upload de arquivo para essa questão, diferentemente de outros campos. Gostaria de confirmar se isso está correto e, em caso afirmativo, se é aceitável anexar um link para o documento solicitado.

**Resposta:**

Esta questão foi solucionada dentro do mesmo link do formulário.

**5.** tenho interesse na participação do PROJETO CITinova II ao qual está com processo seletivo aberto. Entretanto, no edital, consta que "3.5. As informações referentes ao(s) tipo(s) de bolsas(s), valor(es), vigência, local de atuação, carga horária, requisitos exigidos e atividades previstas são apresentados na planilha “DISPONIBILIDADE DAS BOLSAS”, constante do anexo I." Mas este anexo não está disponível no edital, eu não consegui acessá-lo, vocês conseguiram me auxiliar com isso?

**Resposta:**

O documento está disponível como “anexo I” no site da chamada:  
<https://fest.org.br/edital/002-2026-edital-de-bolsas/>

**PATRICIA BOURGUIGNON SOARES**  
GERENTE DE PROJETOS